Выпуск апрель 2025 год

Шқольный Вестниқ

Сегодня в номере:

- 1. «Чистые берега.»
- 2. «Все на субботник!»
- 3. «На волне здоровья.»
- 4. «Апрельские встречи.»
- 5. «Орлёнок-эколог.»
- 6. «Улыбка Гагарина.»
- 7. «День единых действий.»
- 8. «Всемирный день Земли»
- 9. «Весенняя неделя добра.»
- 10. «Георгиевская ленточка Окна Победы.»
- 11. «Mup! Tpyd! Maŭ!»
- 12. «Умка!»







«Чистые берега»

Ежегодно учащиеся ГБОУ СОШ с. Кашпир участвуют во Всероссийской **акции «Чистый** - очищение прибрежных Εë иель акваторий, а также развитие общественной активности и бережного отношения населения природным Вооружившись ресурсам. мусорными пакетами перчатками, активисты Движения Первых и Орлята России двинулись к реке. Мероприятие прошло под девизом «Очищая берега, сохраним чистой воду!» **Акция «Чистый берег»** - не только очистка берега от мусора, но и воспитание в молодом поколении экологической культуры, привлечение

внимания жителей и взрослых к экологии, бережного отношения к природе.

«Все на субботник!»

Сегодня на территории нашей школы прошёл весенний субботник. Вооружившись граблями, мётлами, перчатками и отличным настроением, мы дружно вышли наводить порядок после зимы. В субботнике приняли участие обучающиеся, учителя и работники школы. Работа кипела! Результат превзошёл все ожидания! Школьный двор засиял чистотой и свежестью. Мы благодарим всех, кто принял участие в субботнике! Надеемся, что этот пример вдохновит и других на добрые дела и заботу об окружающей среде.



«На волне здоровья»



Всемирный день здоровья отмечается 7 апреля. В этот день, в 1948 году была основана Всемирная



организация здравоохранения. Здоровье - самое ценное, что есть у человека, оно дороже любого богатства. Поэтому очень важно с самого детства бережно относиться к своему здоровью. 4 апреля для учащихся 1-5 классов в нашей школе провели Час здоровья «На волне здоровья». Детский врач ФАП с. Кашпир Лобанкина В. М. рассказала о значении здорового образа жизни, её ценности, о её роли в жизни каждого человека. Поговорили о здоровом питании, пользе фруктов и овощей.

Учащиеся делились своими знаниями, своим распорядком дня, говорили обо всём, что касается здоровья. В ходе мероприятия ребята отгадывали загадки, вспоминали пословицы о здоровье и правилах здорового образа жизни. Ребята с удовольствием делали зарядку «Будь здоров без докторов». В конце дня для учащихся 1-5 классов были проведены «Весёлые старты». В такой игровой увлекательной форме донесли до ребят важные правила здорового образа жизни, как долгие годы оставаться бодрым и энергичным.



«Апрельские встречи»

В рамках ежегодной областной акции «Апрельские встречи», в целях профориентационной работы, 16 апреля учащиеся 7,9 классов посетили с экскурсией сельскохозяйственный техникум имени Василия

Суркова в селе Обшаровка. Учащиеся посетили оборудованные учебные кабинеты, производственные мастерские, учебную площадку по вождению, где мальчики пробовали себя в роли тракториста. Девочки посетили мастер - класс по профессии работника.

Экскурсия в техникум стала важным шагом в поддержке профессионального самоопределения молодёжи и развитие их навыков самостоятельного выбора профессии.



«Орлёнок-Эколог»

ходе трека "Орлёнок обучающиеся 3 и 4 классов приняли активное участие в школьном субботнике. Была приведена в порядок территория, собран убран мусор, сухостой. Школьный двор стал чище и иютнее. Благодарим всех ребят, принявших участие в таком нужном и полезном мероприятии!

Для 1-2 учащихся класса "Орлёнокзавершился трек эколог" в рамках федеральной программы "Орлята России". На ребята изнали, занятиях такое экология, кто такой эколог, каким должен быть выяснили, настоящий эколог, рассуждали о помочь том, κακ можно окружающей среде, защитить её от загрязнения, помочь чище.



На примере дидактических игр орлята разобрали важность правила вспомнили правила поведения сортировки мусора, на природе. 📤 Ребята узнали о серьёзных экологических проблемах, о роли каждого в экологии планеты, осознали ценность природы и необходимости нести ответственность за её сохранение. Сделали вывод о том, что проблема загрязнения окружающей среды бытовыми отходами актуальна и еë нужно 📤 Символ трека "**Рюкзачок Эколога**", в который орлята положили важные термины: экология, эколог, экологические проблемы, сортировка мусора, экокалендарь.

♣Итоговыми событиями трека стали акция "Организация экологического субботника" и акция "НашаКласснаяОранжерея"

ФОрлята нашей школы призывают всех жителей планеты к бережному отношению к природе!

«Улыбка Гагрина»





12 апреля во всем мире отмечают Международный день Космонавтики. Учащиеся ГБОУ СОШ с. Кашпир участвовали во Всероссийской акции «Путь

в Космос». В рамках этой знаменательной даты 7 апреля для обучающихся 1-5 классов была проведена конкурсно-игровая программа "Будущие космонавты" и стартовала Всероссийская акция «Улыбка Гагарина» 2025. Ведь лучезарная улыбка Юрия Гагарина- это визитная карточка первого полёта человека в космос и слова «Поехали!». Наши участники дарят свои улыбки, которые очень похожи на удивительную, позитивную, лучезарную, поистине уникальную улыбку первого

космонавта Ю. А. Гагарина. Активно ребята участвовали в конкурсе рисунков «Мечтаем о космосе».

В ходе беседы «Первые в Космосе», ребята познакомились с информацией о Вселенной, о космонавтах, узнали о собаках Белке и Стрелке, которым удалось до человека побывать в космосе. Следующим этапом игровой программы была подготовка космонавтов к полету. Ребята активно участвовали в конкурсах, сооружали скафандр из бумаги и скотча, разгадывали ребусы, собирали пазлы из разрезанных картинок, а в конце конкурсно - игровой программы закрепили полученную информацию.

«День единых действий»

В преддверии Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны, сегодня, 14 апреля, в ГБОУ СОШ с.Кашпир для ребят 5-9 классов прошёл



урок - реконструкция «Без срока давности», посвященный данному памятному событию. В ходе мероприятия учащиеся говорили о таких ценностях, как жизнь, достоинство, патриотизм, высокие нравственные идеалы, историческая память и преемственность поколений.

Геноцид — это преступления, совершаемые соотношению к группе людей какойлибо национальности, проживающей на территории одного или нескольких государств с целью ее уничтожения. Людей отправляли в концлагеря . Однако, самое страшное - это конилагеря для детей. Ребята узнали о детских конилагерях, созданных фашистами на оккупированных просмотрели видеоматериалы Советского Союза, «Без срока рассказывающие о зловещих преступлениях нацистов против мирного советского населения. Было кратко рассказано о концлагерях Германии, в которых многие сотни тысяч советских людей были также загублены фашистами: Освенцим, Дахау, Майданек, Бухенвальд. Школьники пришли к выводу, что уроки прошлого нельзя забывать, чтобы не допустить повторения всенародного горя в настоящем и не дать трагедии вновь повториться на нашей земле. И добиться этого можно только нашими едиными действиями! Мы



не забудем! Мы не допустим возрождения нацизма!

Долг ныне живущих перед павшими — изобличить виновных в геноциде, бережно хранить память о тех страшных событиях. В конце мероприятия ребята зажгли свечу Памяти о жертвах геноцида.

«Разговоры о важном»

21 апреля тема внеклассного мероприятия «Разговоры о важном» была «Медицина России». На мероприятие была приглашена детский врач ФАП села Кашпир Лобанкина Валентина Михайловна. Беседа с ней была полезной и интересной для ребят. Она помогла сформировать у учащихся собственное мнение о состоянии медицины в России, понять её роль в жизни общества. Возможно, после мероприятия РОВ, кто - то из ребят выберет благородную профессию врача. Ведь именно от них, от

молодого поколения, зависит будущее нашей медицины и здоровье нашей нации.

«Всемирный День Земли»

21 апреля 2025 года учащиеся начальных классов ГБОУ СОШ с. Кашпир приняли участие в экологическом мероприятии, посвящённом Всемирному Дню Земли, который с 2010 года



отмечается **22 апреля**. В теоретической части ребята с интересом посмотрели приготовленную для них презентацию, а в практической - с оживлённым удовольствием "сажали огород", - посадили в специальные горшочки семена огурца, помидорок-черри и цинии. Теперь осталось дождаться, когда семена прорастут, чтобы высадить ростки в открытый грунт. Официальное название праздника – Международный день Матери-Земли (International Mother Earth Day), однако в России и многих других странах он известен под названием День Земли (Earth Day). В 2025-м День Земли посвятят возобновляемой энергии. Тема звучит как «Наша энергия (другое значение – сила), наша планета» («Our Power, Our Planet»). Всемирный день Земли помогает нам в очередной раз задуматься, что каждое действие может как разрушить хрупкую природу, так и сохранить ее небывалую, первозданную

По всему миру День Земли сопровождается общественными субботниками, на которых высаживают молодые деревья, цветы, проводят уборку прилегающих территорий. Волонтёры отправляются на пляжи и в леса для сбора мусора, занимаются очисткой водоёмов и парковых территорий. Организуются праздничные мероприятия, акции по защите окружающей среды.

«Весенняя неделя добра! Внуки по переписке.»



рамках проведения акции «Весенняя неделя добра» обучающиеся Кашпирской школы посетили долгожителей: села Кашпир Лаврову Марию Александровну, марте которой исполнилось **97 лет** и Землянскую Антонину Петровну ветерана



труда, относящуюся к категории «Дети войны»; села Бестужевки Скрипник Алексея Ивановича, которому в этом году исполнится 95 лет; Несмотря на свой солидный возраст, они, как и прежде крепки духом и телом, держатся молодцом! Ребята написали праздничные поздравления с наступающим 80 - летием Победы, пожелали здоровья!



Каждому из нас хочется чувствовать себя нужным и любимым, общаться и делиться своими радостями и проблемами, получать поддержку и давать советы тем, кто в них нуждается. Наши бабушки и дедушкиисключение. Социальная акция переписке» запущена благотворительным фондом «Старость в радость». Учащиеся 5 класса ГБОУ СОШ Kaunup под руководством советника директора по воспитанию Лазаревой Т. А. приняли участие во Всероссийской акции «Внуки по переписке». Ребята написали письма, нарисовали рисунки, сделали отправили открытки подопечным и Благотворительного фонда «Старость в радость» в Самарскую область. В основу проекта «Внуки по традиционные переписке» вложены иенностимилосердие, внимательное u уважительное

отношение к старшим, умение заботиться об окружающих, сопереживание и доброта, что в наше время крайне актуально для воспитания правильного мировозгрения молодёжи. Подарить частицу душевного тепла жителям социальных учреждений, возможность почувствовать себя нужными и важными. Поддержать более слабого- это те человеческие качества, которые делают людей добрыми.

Носить



«Георгиевская ленточка и Окна Победы»

BКашпирской стартовала школе Всероссийская «Георгиевская акция ленточка». «Георгиевская лента символ памяти мужества и великой Победы. Волонтёры Победы нашей уже присоединились к акции, раздавая ленточки обучающихся работникам школы, напоминая этого 0 важности символа.

сердца - значит говорить: «Я помню. Я горжусь». Носить ленту с достоинством - как обещание хранить мир, завоёванный такой высокой ценой. Мы помним, чтим, гордимся!

«Окна Победы» - это традиционная патриотическая акция, которая проходит в преддверии празднования Дня Победы. По всей стране люди украшают окна к 9 мая, чтобы почтить Память Героев Отечества и одновременно создать особую атмосферу как дома, в



школе, так и на родных улицах. Педагоги, ученики и активисты Первых вместе украшали окна классов, холла школы тематическими вырезанными изображениями и символами Победы. Каждый элемент наполнен глубоким смыслом. На окнах появились изображения цветов, Георгиевских лент, вечного огня, голубей мира, журавлей и многих других символов, связанных с Победой. Каждое окно наполнено теплом и уважением к истории. Мы стремимся передать важность и значимость тех событий. Это стало своеобразной данью уважения и благодарности тем, кто сражался за нашу свободу и мирное небо над головой.



«Mup! Tpyd! Maŭ!»

В целях расширения знаний учащихся об истории празднования 1 мая в 1-5 проведён классах был информационный час мая праздник Весны и Труда". В ходе мероприятия ребята познакомились с историей возникновения праздника, с традициями празднования его многих странах мира. отгадывание загадок и пословиц о профессиях позволили почувствовать важность труда и необходимость уважительного отношения к людям труда. Активисты Движения Первых провели мастер-класс для младшеклассников Орлята России по изготовлению символов праздника.

Мероприятие перенесло ребят в прошлое, где каждый год в этот день школьники, студенты, трудящиеся шли на демонстрацию с флагами, цветами, транспарантами, воздушными шарами. Все радовались весне, обновлению природы и теплым солнечным лучам.

«Умка!»

25 апреля учащиеся 1 класса ГБОУ СОШ с. Кашпир приняли участие в региональной олимпиаде - турнире "Умка".

Данная проводится игра факультетом начального образования Самарского государственного социально педагогического университета совместно с ГБОУ СОШ №1 Олимпиада Приволжье. -турнир "Умка" проводилась в виде командной



интеллектуальной игры и включала задания -ситуации, выполнение которых требует от обучающихся проявления смекалки и умения работать в команде.